

# 我市春节期间 社会治安秩序良好

## 未发生重大刑事案件及治安、火灾、交通事故

□晚报记者 朱东一

本报讯 昨日市公安局传出喜讯:2月2日至8日春节长假期间,我市社会稳定、城乡治安秩序良好,客运站点和风景旅游场所秩序井然,没有发生重大刑事案件及治安、火灾、交通事故。高速、国道、省道安全畅通,各类刑事案件较去年同比下降55.8%;交通事故起数、死亡人数、受伤人数、直接经济损失,较去年同比下降60%、33.3%、62.5%、99%,全市人民度过了一个平安、欢乐、祥和的新春佳节。

据了解,为确保春节期间全

市社会治安秩序平稳,我市各级公安机关对春节期间的安全保卫工作高度重视,实行了领导带班、24小时值班、信息报送、重大警情处置、打防刑事犯罪、安全监管、警用车辆治理、民警值班备勤和内部安全管理等制度。

春节期间,全市广大公安民警、武警、消防官兵恪尽职守,坚守岗位,认真开展各项安全保卫工作。针对岁末年初刑事犯罪极易高发的特点,刑侦部门保持对刑事犯罪的高压态势,破获现行命案4起;治安部门加强对枪支、弹药和烟花爆竹等危险物品的管理,查处

了一批非法制造、销售烟花爆竹的违法案件;公安消防部门先后组织70个检查组,检查全市要害部位和重点单位294家,整改火灾隐患232处,扑救火灾51起,未发生人员伤亡;交警部门共出动警力4200人次,警车1160辆次,处罚各类交通违法行为1213次,发放宣传资料5万余份;武警、巡特警、派出所针对春节期间的治安情况和犯罪特点,多措并举,多警联动,最大限度地警力摆上街面,对重点要害部位、重点区域、主要路段和易发案路段的巡逻控制,进一步提高了见警率和治安管控能力,有效预防

和减少了可防性案件的发生,增强了群众安全感。

另外,春节期间,市县两级公安机关领导多次深入分包县市和单位,对各地、各单位春节安全保卫工作落实情况进行检查督导。各级督察部门分赴各地、各单位,对春节安全保卫工作措施落实、民警值班备勤、枪支车辆管理、领导在岗在位等情况进行明察暗访,确保了警令畅通,防止了工作棚架。春节期间全市没有发生民警违法违纪事件和影响安全稳定的案件、事故。

线索提供 郁发顺

### 想 说 就 说

## 外来工 “同城待遇” 考量城市文明

□徐敏

春节里,随着大批外来务工人员返乡,新一轮保姆荒、护工荒、早餐荒、废品荒又在许多大城市出现。原本,这些外来打工者生活在我们周遭,从事底层工作,付出辛勤劳动,拿着微薄薪水,并不起眼;但是,一旦他们离开,许多城里人感到了生活不便,甚至手足无措,过节也不踏实。只盼着春节快点过去,元宵节快快过去,外来务工者重新出现在他们的岗位上,一切如常。家有老人小孩需要照料,医院里有病人需要服侍的家庭,最怕的是保姆、护工们“一去不复返”,那就大伤脑筋了。

虽说,城里人的“困难”只是暂时的,但是一个事实凸现——大城市的发展离不开外来务工者的贡献,他们中的许多人,已成为城市的有机组成部分。如何善待他们,帮助他们更好地融入城市,体面而有尊严地生活和工作,这依然是一个待解的课题。

善待,需要更多人性化举措。今年春运,根据预测,40天里有28.5亿人次“迁徙”,许多打工者的回家之路包含焦虑与辛酸。而一幕幕温馨的场景给他们增添了暖意:在上海,铁路上海站,长途客运站开辟广场地下停车场作为临时旅客候车区,让因雨雪天气影响而滞留的旅客有地方避寒休息,有关部门还组织了春运志愿者服务队,全天候为旅客提供服务。在北京,150名大学生志愿者在人群中穿梭着,为乘客指路、拎行李。一群公益人士带着50个塑料小板凳来到北京西站,赠送给无座返乡旅客……细微之中见真情。

这样的善待,还应当蕴含在日常生活中,体现于制度层面。这些年,大批外来务工者涌入城市,给交通、住房、公共设施等带来很大压力。于是,有一种观点认为,“低素质人群”已经成为巨大负担,城市需要“减负”。当然,城市良性有序发展,需要对其人口规模、劳动者素质有科学的测算和统筹规划。但也应该看到,一个现代化的城市,应是人口有序流动的城市,是兼容并蓄的城市,各个阶层都应该有属于自己的一席之地。即便是最底层的外来务工者,只要符合一定条件,便可以享受“同城待遇”。能否善待他们,也是考量城市文明的重要“指数”之一。

站在城市化潮流前沿地带的农民工如何“市民化”,是目前最需要探索解决的问题。其中包括许多制度方面设计:能否由政府部门牵头,建设更多廉租房和公共租赁房,让“资深”外来务工者安居乐业。政府部门要为他们提供公共服务,加快教育、医疗、社会保障体系的改革,改善农民工子女的就学条件,给农民工更多培训机会,构建适合他们特点的医疗、社会保障制度等。此外,无论是做保姆还是护工,都应该纳入正规管理体系,通过建立“员工制”,让服务更规范,让外来务工者的权利受到保障。当打工者在城里的生活、工作状况改善后,他们对城市的归属感就会增强。如此,沉重的春运和春节里的各种“荒”才有可能缓解。

## 草根“民星”回家过年

### “打星”马贝贝:可爱女孩是散打冠军

□晚报记者 马治文/图

本报讯 摘得国家级散打冠军,被河南大学特招入学之后,商水农家女孩马贝贝越来越喜爱和迷恋散打。“我会努力训练,以最好的状态出战全运会,为家乡争光。”2月3日,回老家过春节的马贝贝自信地对记者说。

今年21岁的马贝贝,是商水县固墙镇张坡村人。2006年,16岁的马贝贝到登封一家武校学习武术,因其爆发力强、反应迅速、动作敏捷,很快被散打教练看中。在教练的指导下,她苦练加苦练,很快就从队友中脱颖而出。当年,她一举夺得校运会52公斤级女子散打冠军。2007年,马贝贝被破格选拔到郑州,作为散打苗子选手重点培养。

到郑州后,马贝贝的散打天



马贝贝手举获奖证书

赋得到了淋漓尽致的体现。2008年,马贝贝夺得全国青少年武术锦标赛女子散打亚军;2009年的全国武术馆校散打比赛中,马贝

贝一举摘得52公斤级女子散打金牌。很快,她晋升为国家一级运动员,并被河南大学特招入学。

马贝贝在赛场上的精彩表现,受到了河南电视台《武林风》栏目组的青睐。2010年8月7日,在武林风擂台赛上,马贝贝力克北京选手夺得56公斤级女子散打冠军。后应有关部门邀请,马贝贝远赴美国拉斯维加斯参加散打比赛,在与各种肤色选手的对决中,伴着观众的阵阵喝彩声,实力不凡的马贝贝最终成功问鼎。

面对记者的采访,马贝贝说,中华武术博大精深,凭着临敌制变,以巧取胜这一法宝,她深深感受到了散打的无限魅力。作为女子散打选手,马贝贝将代表我省出战下一届全运会,“我有信心在全运会等重大赛事中取得好成绩,为家乡争光。”

### “谐星”王江华:模仿本山大叔令人叫绝

□晚报记者 高洪驰 文/图

本报讯 西华县聂堆镇古楼营行政村青年王江华,酷爱模仿赵本山,2006年,他荣获了“中国绝对笑星、中国笑星超级模仿秀”第五名,并获得最佳精神提名奖。2月5日,王江华回到家乡为乡邻举行了一场近距离表演,“自己比较喜欢,因此也很想把喜欢的东西表现一下”。

王江华,1985年出生在西华县聂堆镇古楼营行政村,现是一名职业演员。“再来一段,再来一段。”2月5日下午,王江华来到该县西华营镇毛桥行政村的姥姥家走亲戚,当地村民听说后,纷纷前往攀谈聊天,期间有人提议让王江华现场表演一个节目。王江华大方地跟随大家一起来到村中的一片空地上即兴表演起来,在“本山西游”、“本山学艺”等小品片段中,王江华从声、形、神各方面把赵本山模仿得淋漓尽致,惟妙惟肖的表演赢得了乡亲们的阵阵掌声。3个多小时的表演,王江



本报记者与王江华合影

华额头上冒出了汗水,但他幽默地说:“过年了,能够让乡亲们乐一乐,流点汗水也是值得的,我出力流汗博得大家快乐是我最大的幸福。”

据悉,身高1米78的王江华自幼喜爱模仿影视剧中的人物,上初中后,观看笑星赵本山演出

的小品成了他的最爱,他一有时间就研究赵本山的动作、声音、神态。上高中后,王江华更把模仿赵本山当成了生活的一部分,每逢学校举行文艺演出,都少不了他惟妙惟肖的小品表演。因此,他的同学就给他取了个雅号叫“本山”。

2006年王江华考入郑州师范高等专科学校中文系后,在学校举行的“迎新文艺晚会”上,王江华表演的小品《参选》,从声音、动作到形象,与赵本山本人都十分相像,这引起了该校学生处处处长东南清的注意。

当年的一天,东南清得知中国曲艺家协会和深圳卫视要举办“中国绝对笑星、中国笑星超级模仿秀”的消息后,力荐王江华参赛。通过比拼,王江华获得了参加全国模仿秀总决赛资格。

回到学校后,王江华做了一个星期的封闭式准备,2006年12月底,王江华赴深圳参加决赛,经过几轮的激烈角逐,他在17位竞争“赵本山模仿秀”对手中脱颖而出,跻身前五名,并获得了最佳精神提名奖。

2010年,大学毕业的王江华成了一名职业演员,他经常上台表演,每到一地,都会充分发挥自己的模仿专长,用自己真挚的表演给人们留下欢乐,给自己留下掌声。

偷窃损毁光缆,  
危害通信安全将受  
到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365